练习《根据化学式的计算》

学号           姓名            
1、 计算相对分子质量：

   氮气     、硫酸    、氯酸钾       、KAl（SO4）2·12H2O     、3O2        、5NH4NO3      、2Ca（OH）2     、n（NH4）2SO4       。

2、 若M个水分子所含的氧原子个数与N个二氧化碳分子中所含的氧原子个数相等，则M：N=      。

3、 某种氮元素的氧化物中，所含氮元素与氧元素的质量比是7：20，则此氧化物的分子式是       。

4、 质量相等的SO2和SO3两种物质中所含氧原子的个数比是     ；若要使SO2、SO3中所含的硫元素的质量相等，则两物质的质量之比是      。

5、 在Fe3O4、Fe2O3、FeO、FeS、FeCO3中，铁元素的质量分数由低到高的顺序应是       。

6、 硫的一种氧化物的分子式为SOn，已知其中含硫40%，则n的值是      。

7、 某元素的氧化物（RO2）中含氧为50%，则R元素的相对原子质量是      。

8、 某氧化物的分子式为RO，R与O的质量比为5：2，则该氧化物的相对分子质量是      。

9、 由A、B两种元素组成的化合物中，A所占的质量分数为11.11%，A与B的相对原子质量之比是1：16，则该化合物中A与B的原子个数比为        。

10、A、B两种元素形成的化合物AB4，已知A占75%，A的相对原子质量为X，

   B的相对原子质量为Y，则X和Y的关系为       。

11、由A与B两种元素组成的化合物甲和乙，在甲中含A为44%，在乙中含A为34.4%，

   又知甲的分子式为AB2，试确定乙的分子式。

   解：

12、在m个水分子和n个SO2分子中，氧元素的质量比为        。

13、某化物的分子式为HnMO2n，相对分子质量为A，则M的化合价是     ，M的 

   相对原子质量为        。

14、某三价金属元素与氧元素的质量比为9：8，则该氧化物的相对分子质量为      。

15、某含Fe2O3为80%的铁矿石2000吨，则其中含铁的质量为      吨。

16、某元素R的氧化物的相对分子质量为m，其氯化物的相对分子质量为n，则R

   化合价为       。

17、在相对原子质量为64的R元素的氧化物中，R元素与氧元素的质量比为4：1，

   则R元素在这种化合物中的化合价是       。
18、某+2价金属的氧化物中，金属元素与氧元素的质量比是5：2，则该金属氧化物 

  的相对分子质量是        。

19、由氢元素和碳元素组成的化合物中，若所含氢元素和碳元素的质量比是1：3，则

  氢原子和碳原子的个数比是          。
20、由一种氧化镁和另一种金属氧化物组成的混合物4克，经分析其中含氧元素1、8

  克，则另一种金属氧化物可能为（    ）

（1）CuO           （ 2）Al2O3       （3）Fe2O3         （4）ZnO

21、X、Y两元素的相对原子质量之比为7：2，在它们形成的一种化合物中，X、

  Y两元素的质量比为21：8，该化合物的分子式可表示为（   ）

（1）X3Y4      （2）X2Y3         （3）X3Y2        （4）X4Y3

22、根据硫酸铵[（NH4）2SO4]的分子式计算：

（1） 相对分子质量=        。                                                                          

（2） 硫酸铵中各元素的质量比N：H：S：O（列式）=                        
=              。

（3） 氮元素的质量分数（%）=          （列式）=        。

（4） 1吨硫酸铵中含氮元素的质量（列式）=            =          。

（5） 1吨硫酸铵与多少吨的碳酸氢铵（NH4HCO3）含氮量相等？

       解：设                                      

           列式

23、有一不纯的尿素[CO（NH2）2]样品，经分析测知其含氮的质量分数为44%，求

  此样品中尿素的质量分数。

24、有一种样品，可能是氯化钠或是氯化钾，经分析25克该样品中含氯元素11、9

  克，试通过计算确定该氯化物是哪一种？

